

## 两部门推进高校节能减排 建设节约型校园

教育部、国家机关事务管理局26日在北京召开教育部直属高校节约能源资源业务培训会议，要求高校积极推进节能减排，建设节约型校园。

据了解，“十二五”以来，各级公共机构认真贯彻落实节约能源法和《公共机构节能条例》，扎实推进能源资源节约工作，各项能源资源消耗指标稳步下降。据初步核算，与2010年相比，2012年全国公共机构人均综合能耗下降7.18%，单位建筑面积能耗下降5.70%，人均用水量下降7.87%。其中教育类公共机构人均能耗下降7.62%，单位建筑面积能耗下降5.18%，人均水耗下降7.52%，在全社会节能减排工作中起到了良好的示范带头作用。

国管局公共机构节能管理司司长何长江表示，高校肩负培养高端人才的重任，社会影响大，群众关注度高，是节约能源资源的重点领域，也是传播节能理念、培育社会节约风尚的重要基地，要按照生态文明建设要求，健全节能组织管理体系，切实抓好计量统计，系统实施节能改造，扎实推进节水和资源综合利用，努力发挥在社会节能减排中的示范作用。

此前，教育部已印发《关于深入开展节粮节水节电活动的通知》，要求各地各学校动员学生积极参与节电节水活动，促使学生养成及时关水、关灯习惯，杜绝长流水和长明灯现象；加强校园主要用能设备维护管理，强化节能措施；积极利用新技术、新产品和可再生能源，推进科技节约等。

教育部发展规划司副巡视员葛华表示，高校要充分发挥节能技术研发优势和育人功能，通过高校节能工作的实践，营造节能的氛围，传授节能的技巧，为社会培育具有生态文明意识和行为习惯的人才。要扎实深入推进节能减排和节水、节电、节粮工作，努力建设节能环保的绿色校园。（记者崔静）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/54726.html>